| TECNOLOGIA MECANICA - MODALIDADE: PRODUGAO INDUSTRIAL DE MOVEIS |

| QUESTOES DISCURSIVAS |

| INSTRUGOES GERAIS \

o Verificar se o Caderno de Prova e a Folha de Resposta contém o seu nome. Em caso de erro

comunique-se com o fiscal.

o Ao entregar o material ao fiscal, destacar o campo “VIA CANDIDATO” da Folha de Resposta.
o Utilizar o Caderno de Prova para resolver as questbes discursivas que deverdo ter, no maximo,

15 (quinze) linhas.

o Revisar as respostas e transcrevé-las para a Folha de Respostas, observando o numero da
questdo correspondente.

o Utilizar caneta de tinta azul ou preta.

o Escrever com letra legivel.

| FiSICA \

| QUESTAO 1 |

Um gas ideal, inicialmente a temperatura T, = 27°C, é confinado em um recipiente horizontal
cilindrico de comprimento inicial L, = 10cm (ver figura). A tampa do recipiente é presa uma mola de
constante elastica k = 100N/m, inicialmente comprimida de x, = 4cm, que se encontra conectada a
um bloco de massa M = 1kg em repouso. O coeficiente de atrito estatico entre o bloco e a superficie
vale He = 0,8. Uma chama aquece o gas, que entdo se expande lentamente e a velocidade constante
aumenta o comprimento do recipiente.
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Despreze o atrito da tampa com as paredes do recipiente. Considere o bloco na iminéncia de movimento.
a) Represente esquematicamente a iminéncia do movimento.
b) Calcule o comprimento do recipiente.

c¢) Calcule a temperatura do gas.

| QUESTAO 2

Vocé precisa mover uma caixa de 500N. Utilizando de maneira adequada um dinamémetro e
aplicando uma forga horizontal na caixa, vocé percebe que para comegar a mové-la sdo necessarios
230N. Depois da quebra do vinculo, vocé verifica que a for¢ga necessaria para manter o movimento
com velocidade constante é de 200N.

Para essas condigcbes, determine:

a) O coeficiente de atrito estatico.

b) O coeficiente de atrito dinamico.



Suponha que vocé tente mover a caixa amarando uma corda em torno dela e puxando a corda
para cima com um angulo de 30° com a horizontal.

¢) Qual a forga que vocé deve fazer para manter o movimento com velocidade constante?

d) O esforgo que vocé faz para manter a caixa com velocidade constante é maior ou menor do
que quando aplica uma forga horizontal?

| QUIMICA |

| QUESTAO 3 |

Atualmente, muitas das garrafas de refrigerantes sdo produzidas com um polimero chamado
poli(tereftalato de etileno), PET. Um problema ambiental sério € que essas embalagens ndo séo
biodegradaveis, ou seja, precisam de centenas de anos para se decompor. Esse fato € hoje um
estimulo para a reciclagem desse material descartado. Uma das maneiras de produzir o PET é a
reagdo de condensagao entre o etilenoglicol, OH-(CH,),-OH, e o acido tereftalico.
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| Acido tereftalico |

a) Qual é o subproduto formado nessa reagdo?

b) O PET é um polimero reprocessavel, chamado de termoplastico. Qual a diferenga estrutural
entre um polimero termoplastico e um termorrigido?

| QUESTAO 4

Devido a Revolugao Industrial, a humanidade comegou a queimar mais combustivel para mover as
maquinas e, como conseqléncia, a concentragdo de substincias na atmosfera aumentou,
aparentemente causando um aumento na temperatura do planeta. Esse fendmeno é conhecido como
Efeito Estufa. A temperatura média do planeta esta 1°C mais alta do que estava no século passado.
Esse aquecimento pode afetar espécies vegetais e animas e provocar desertificagdo em algumas
areas e degelo nos podlos, o que acarretaria um aumento do nivel dos oceanos, levando ao
alagamento das regides costeiras. Entre os gases responsaveis pelo Efeito Estufa, os de maior
importancia sdo o vapor da H,O, o CO; e o CH..

a) Identifique a configuragdo espacial de cada uma das moléculas citadas no texto, responsaveis
pelo Efeito Estufa.

b) As moléculas sdo polares ou apolares? No caso de serem polares mostre os poélos das
ligagbes.

¢) Que tipo de interagao intermolecular pode ocorrer em cada uma das moléculas apresentadas?
Justifique sua escolha.



